

講道隨筆

神的家 我的家

提摩太前書 3: 15 以弗所書 2: 19

梁德舜牧師

提摩太前書 3: 15 倘若我耽延日久，你也可以知道在神的家中當怎樣行。這家就是永生神的教會，真理的柱石和根基。

以弗所書 2: 19 這樣，你們不再做外人和客旅，是與聖徒同國，是神家裡的人了。(和合本)

願上帝的恩典和平安常與恩浸人同在！

經過了三年嚴峻的疫情、世情改變了，全球的教會事工也改變了，教會未來的發展確實需要重新考量，策劃。感謝主，我們的郭主任建議教會今年的事工重點是「神的家 我的家」。

我在主裡為這事工重點感恩，我禱告，我求主賜我信息，我就以這事工重點「神的家 我的家」作題目！

今天早上你對自己或伴侶說：我回/返教會，不是說返教堂。其實我們是返/回糖城浸信會禮拜堂三樓聚會的。

那教堂和教會有什麼分別呢。

教堂是個建築物。

教會，在新約聖經稱教會為 Ekklesia。這 Ekklesia 的字源是由兩個詞組成的，ek 是出、klesia 是呼召，因此 Ekklesia 是指被呼召出來的群體。在福音書只有馬太福音 16:18 我還告訴你：你是彼得，我要把我的教會 Ekklesia 建造在這磐石上，陰間的權柄不能勝過他。馬太福音 18:17 若是不聽他們，就告訴教會 Ekklesia。若是不聽教會 Ekklesia，就看他像外邦人和稅吏一樣。

壹) 教會的起源

聖經使徒行傳 2:41-42 說:「於是領受他話的人就受了浸。那一天，門徒約添了三千人，都恆心遵守使徒的教訓，彼此交接，擘餅，祈禱。」

我認為這兩節經代表教會的起源和開始，我們從使徒行傳和新約書信，尤其是保羅書信，可以看見當時教會的發展和情況。

使徒行傳提及的教會，都是地方性的教會，如:耶路撒冷教會和安提阿教會。而這些教會有一個特點，就是一個教會而多個聚會點，因初期教會多數在家裡聚會。ekklesia 在使徒行傳中出現了約 20 次，絕大數是單數的，表示同一處地方，雖有許多聚會點，但教會只有一個。正如徒 20:17 記載使徒保羅打發人往以弗所城，邀請當地教會的長老來與他見面，而所用的 ekklesia，都是單數，但我們知道以弗所城內必定有很多聚會點，而這班長老是以弗所城所有聚會點的領袖和代表，因這城只有一間教會來管理這麼多的聚會點，這是當時教會的特色。

而教會有一特點，就是必須有浸禮(徒 2:38,41)和主餐禮(徒 2:42, 46)，還有當時的教會有一定的規模、組織和制度。如:教會的領袖起初由使徒擔任，不久便選立執事(徒 6:1-6)，稍後又有長老的出現(徒 11:30)，長老成為教會的監督和代表，忠心牧養教會和提防假教師，而當時教會也曾召開耶路撒冷會議來解決外邦信徒是否需要行割禮(徒 15:1-19)，還有由教會的按手差遣的宣教士，他們的宣教旅程也得到教會肯定和支持(徒 13:3)，再者，保羅也十分關注教會的組織問題，並定下選立教會執事和按立長老的標準和要求(提前 3:1-13)等等。

貳) 教會的圖畫

教會是依據新約聖經的教導而成立的，尊基督為主，為要完成基督所交託的使命。教會不是一個普通的組織，而是分別為聖的屬靈團體，以滿足耶穌基督的心

意為目標。

在保羅的書信中，他用了很多的比和圖畫來描述教會。

2.1 基督的身體

弗 1:22-23 又將萬有服在他的腳下，使他為教會作萬有之首。教會是他的身體，是那充滿萬有者所充滿的。

弗 2:12-13 為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體，**13** 直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量，

2.2 基督的新婦

弗 5:32 這是極大的奧秘，但我是指著基督和教會說的。

2.3 基督的家庭

提前 3:15 這家就是永生神的教會，真理的柱石和根基。

弗 2:19 這樣，你們不再做外人和客旅，是與聖徒同國，是神家裡的人了。

結論

恩典華浸不是一座建築物，乃是一群屬神的人。

恩典華浸是一群蒙神恩典所召，罪得赦免的人，一同聚集，同心敬拜那愛，為人捨身十字架的耶穌基督。

恩典華浸是一個靈命飢渴得飽足，生命能得滋潤的地方。

恩典華浸忠於聖經的教導，以主耶穌為中心，傳揚福音的喜訊，並高舉主耶穌基督。因為神的大恩，我們刻意以敬虔和喜樂來崇拜主，用愛心和關心交流生命，用誠實的行為活出聖經。

我希望恩典華浸是神使用成為你生命活水的泉源，靈命得祝福之處。